

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

2447  
ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ЧЕТВЕРГ,  
27 ДЕКАБРЯ 1979 ГОДА  
№ 155

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

## УДАРНОМУ ГОДУ – УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

25 декабря состоялась 12 я сессия районного Совета народных депутатов 16 го созыва.

Сессия рассмотрела вопросы: О плане экономического и социального развития района на 1980 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития в 1979 году.

О бюджете района на 1980 год и об исполнении бюджета в 1979 году.

С докладами выступили председатель районной плановой комиссии Т. Н. ИВАНЧУКОВА и заведующая районным финансовым отделом райисполкома Н. Н. ЛУЧАНИНОВА.

Содоклад по обсуждаемым вопросам сделал председатель постоянной планово бюджетной комиссии районного Совета М. В. ЖЕРНОСЕК.

В прениях приняли участие главный врач района Р. И. КАМБИЙ, заведующий районным отделом народного образования А. В. ГОРОДНИК, бригадир плотников совхоза «Верхне Пуровский» С. В. МАШИКА, председатель исполкома Ноябрьского поселкового Совета А. В. КРЫЛОСОВ, бригадир отделочников Таркосалинского строительно-монтажного управления № 2 А. Л. ОШКУКОВА, председатель исполкома Халесовинского сельского

Совета Л. В. ГРИШИНА, председатель исполкома Таркосалинского поселкового Совета З. С. ЛОБАНОВА, председатель исполкома районного Совета Г. Г. КУЛИНИЧ.

С информацией «О ходе выполнения 7-й сессии райсовета «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию жилищно коммунального строительства и бытового обслуживания трудящихся» выступил заместитель председателя райисполкома Г. Г. КУДРЯВЦЕВ.

В работе сессии принял участие второй секретарь райкома партии Г. В. ЗЛЕНКО.

### СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

В коллективе центральных ремонтных мастерских Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции большой популярностью пользуется стенгазета «Ремонтник». В чем ее успех? Да прежде всего в том, что она выходит регулярно, красочно оформленной с интересными материалами.

В ней можно всегда прочитать заметки о передовиках и новаторах производства, о недостатках, мешающих еще более производительно работать, успешно выполнять намеченные планы и социалистические обязательства. Активистов стенной печати в мастерских много, но среди них особо хочется отметить мастера А. С. Медведева, заметки которого отличаются своей актуальностью и остротой.

Большое внимание стенной печати уделяется в механизированной колонне № 15. Здесь кроме регулярного выпуска стенгазеты выходят боевые листки, «молнии», ведется «Экран социалистического соревнования». И это не случайно. Потому что со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций вопросам гласности, действенности социалистического соревнования уделяется самое первостепенное внимание. Особенно активизировалась эта работа после выхода в свет постановления ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В стенной печати мехколонны находят отражение такие важные вопросы, как дальнейшее совершенствование бригадного подряда, хозяйственного расчета, внедрение опыта ростовчан — работать без отстающих. И это приносит свои положительные результаты. Коллектив механизаторов одним из первых на строительстве железной дороги Сургут—Уренгой завершил четырехлетнюю программу и работает уже в счет 1980 года.

Зайдите в контору Пуровской геофизической экспедиции. На самом видном месте здесь всегда вывешена стенгазета «Геофизик». Что в ней привлекает? Прежде всего обилие заметок. Как правило, каждый ее номер не обходится без иллюстраций. Фотографии передовиков производства нашли в стенгазете постоянную прописку. Интересно и содержательно выпускается газета в строительно-монтажном поезде № 329, в механизированной колонне № 87, в Ноябрьском автогородке, газопромысловом управлении «Вынгапургаздобыча».

К сожалению, в ряде организаций и предприятий района недоценивается мобилизующая, организующая, воспитательная роль стенной печати. В том же Таркосалинском строительно-монтажном управлении стенгазета выпускается только по большим праздникам.

Бездействует редколлегия стенгазеты на Пуровском рыбозаводе, в Уренгойском строительно-монтажном управлении, совхозах «Пуровский» и «Верхне-Пуровский». В стенной печати Пуровского рыбокома, Таркосалинского отделения ОРСа геологов, СМП-565 отсутствуют критические заметки, желает лучшего оформление стенгазеты.

Со стороны партийных и профсоюзных организаций необходим повседневный контроль за стенной печатью, тогда ее боевитость и авторитет, безусловно, намного повысится. К выпуску стенных газет следует привлекать широкий авторский актив, энтузиастов этого дела, передовиков и новаторов производства, наставников, инженерно-технических работников. Только в этом случае можно достигнуть желаемых результатов — поднять стенную печать на должную ступень.

### ПО ОКРУГУ, ПО ОБЛАСТИ, ПО РАЙОNU

#### Почин поддержали

Почин мастеров глубокого бурения из треста «Чернигов нефтегазоразведка» — работать на сэкономленном сырье поддержали буровики Уренгойской нефтеразведочной экспедиции. За четыре года десятой пятилетки коллектив Глебова на сэкономленном

сыре пробурил 4941 метр. Бригадам Грекова и Стрекипкова сэкономленное сырье позволило соответствен но пробурить 3789 и 804 метра скважин.

А. ГРЕКОВА, начальник отдела труда и зарплаты УНРЭ.

#### Вклад исследователей

Задание четырех лет выполнил коллектив Центральной лаборатории Гластвиоменгеологии. Освоен объем работ в 5384 тысячи рублей.

В авангарде соревнования — лаборатории пластовых нефтефизических, газоконденсатных и камерально-оформительских, завершившие четы

рехлетнее задание еще ко второй годовщине Конституции СССР. Двенадцать работников ЦЛ рапортовали о завершении личного пятилетнего плана, а девятнадцать человек — годового.

Л. КАЛИНИНА, начальник планового отдела лаборатории.

#### Проверяем выполнение соцобязательств

Именно в зимнюю пору в работе дорожников наступает самое горячее время. Ведь с приходом морозов начинают действовать зимники. В нашем северном крае, сплошь усеянном буровыми вышками, ледовые трассы с нетерпением ждут нефтяники и газовики. Наша задача — как можно дольше продлить жизнь зимника.

Сейчас уже практически к каждой буровой тянутся вереницы машин. Они везут трубы и цемент, химреагенты и продукты.

Погодные условия этого года были крайне неблагоприятными. Каждый километр зимней дороги приходилось накатывать по десять, а то и больше раз. Болотистая местность и отсутствие морозов говорят сами за себя. И тем не менее четыре колонны нашего ДСУ, непосредственно занимающиеся прокладыванием зимника, со своими обязанностями справились.

В распоряжении каждой из четырех колонн — мощная техника. С ее помощью дорожники обязуются держать ледовые трассы в хорошем состоянии.

За этой цифрой огромный труд. Добрых слов заслуживают все, но особенно хорошо поработала колонна Петра Косенко. На ее долю выпало сооружение самого трудного участка дороги почти на

сплошном болоте. Своебразный экзамен держала и колонна Анатолия Яцуна. Все члены этого звена впервые приняли участие в строительстве зимней дороги. Но ребята не подвели. Проложенный ими зимник с подбазы Самбург на буровую Р-95 действовал первым.

В распоряжении каждой из четырех колонн — мощная техника. С ее помощью дорожники обязуются держать ледовые трассы в хорошем состоянии.

Также нашим дорожно-строительным управлением проложена двухсторонняя переправа через Пур. Закончено строительство ремонтно-меха-

#### Конференция общества «Знание»

Состоялась отчетно-выборная конференция правления районного общества «Знание». С отчетным докладом выступил председатель правления районного общества «Знание» М. И. Трапезников. В прениях выступили врачи районной больницы С. М. Высоцкий, воспитательница общежития Таркосалинского нефтеразведочной экспедиции Н. Н. Гуляева, сотрудник РОВД В. И. Громов, заведующий районом А. В. Городник, председатель Ноябрьского поселкового Совета народных депутатов А. В. Крылов, военком района Н. И. Иванов и другие.

В работе конференции принял участие и выступил секретарь райкома партии Е. И. Харитонов.

Председателем правления районного общества «Знание» избран Н. И. Иванов, ответственный секретарем — Р. А. Смагина.

нических мастерских для вышкомонтажной конторы по проекту Балкан. Начато строительство точно таких же мастерских для автотранспортного предприятия.

Четвертый год десятой пятилетки отсчитывает свои последние дни. Для нашего управления этот год был годом рождения. И радостно отметить, что решая организационные вопросы, создавая базу, нам удалось досрочно выполнить производственный план. Уже к 22 декабря заветная цифра — три миллиона 350 тысяч рублей была освоена. Коллектив управления взял повышенные обязательства и до конца года будут произведены работы еще на 24 тысячи рублей.

Ш. КУДАЯРОВ, главный инженер Уренгойского дорожно-строительного управления.

Горячая Пора

# РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1979 ГОДА) ПЛЕНУМА ЦК КПСС – В ЖИЗНЬ!

Вынгапурское газовое месторождение пущено в промышленную эксплуатацию в конце декабря 1978 года. За прошедший год проделана огромная работа как по обустройству, по добыче и транспорту газа, так и по созданию социальных, культурно-бытовых условий.

Коллектив управления идет к завершению года с опережением графика добычи газа. Сверх плана добыто 110 миллионов кубометров газа при обязательстве 80 миллионов. Это результат упорной работы по выводу на проектную мощность установки комплексной подготовки газа. В настоящее время повседневно ведется совершенствование техники и технологии сбора и подготовки газа, а также автоматизация производственных процессов; создаются нормальные бытовые условия как на вахтовом комплексе, так и в базовом поселке. За прошедший год на вахтовом комплексе пущены в эксплуатацию общежитие, пекарня, магазин, ходильник, овощехранилище и склады ОРСа; в Ноябрьске создан вагон-го-

## ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ

док с центральным отоплением, водой и электроснабжением. Введены в действие силами работников Газпрома столовая, три магазина, пекарня, узел ведомственной связи, школа на 320 мест, баня-прачечная, котельная на газовом топливе и электростанция ПАЭС, проложены тысячи метров инженерных сетей.

Главным образом, нас беспокоят вопросы капитального строительства и планирования производства. Хотя установка комплексной подготовки газа работает на проектной мощности, до сих пор генподрядчиком – трестом «Сургутнефтепромстрой» не устранены

недоделки на 6,2 млн. рублей.

Неоднократные обращения к непосредственному исполнителю этих работ СУ-17 и его вышестоящей организации – тресту «Сургутнефтепромстрой» – положительных результатов не дали.

Если ранее эти организации ссылались на отсутствие дорог и материалов на месте строительства, то после открытия зимника уже прошло три месяца, а никаких сдвигов не произошло.

Такое же положение дел у другого генерального подрядчика – СУ-16 треста «Спецнефтегазстрой». Только по его вине срывается выполнение государственного плана ввода скважин на 4,2

миллиона рублей.

Газопромысловое управление «Вынгапургаздобыча» как заказчик неоднократно собирало представителей обеих генподрядчих организаций, где были разработаны графики производства работ, мероприятия, техпротоколы которых остались только на бумаге.

В ответ на постановление ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и решений сессии Верховного Совета СССР, идя навстречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию образования Ямало-Ненецкого автономного округа, коллектив ГПУ взял на 1980 год высокое сообразительство: годовой план по добыче газа в объеме 16 миллиардов 436 миллионов кубометров выполнить к 29 декабря 1980 года.

Мы призываем все трудовые коллективы Пуревского района включиться в соцсоревнование в честь этих больших событий.

В. А. ФАТИХОВ,  
начальник газопромыслового управления «Вынгапургаздобыча».

## ВЫЗЫВАЕТ ТРЕВОГУ

Претворяя в жизнь решения партии, коллектив совхоза осуществил ряд мер для успешного выполнения государственных планов четвертого года пятилетки. Продано государству 1162 центнера молока, сдано 450 центнеров мяса. На 120 тысяч рублей больше плана составило освоение объема капиталложений.

Основное направление нашего хозяйства – олениводческое, хотя в реализации товарной продукции преобладает звероводческое, потому что ежегодно не выполняется валовое производство мяса из-за низкого выходного поголовья оленей. Развитие олениводства вызывает у нас тревогу. Олени стада оказались в окружении буровых бригад, строителей железной дороги, газопровода. Техникой уничтожаются кормовые угодья, по халатности людей возникают пожары, имеются факты отстрела домашних оленей. Только при поддержке со стороны партийных и советских органов, руководителей предприятий и организаций мы сможем сохранить и развить олениводческую отрасль. С нашей стороны должна проводиться более интенсивная работа по улучшению племенного дела, сокращению яловости, уничтожению хищников.

Перед нами стоит другая не менее важная задача – удовлетворение потребностей населения в цельном молоке. Улучшен породный состав коров, выращиваются животные для воспроизводства стада. Однако, без прочной кормовой базы мы не сможем дальше увеличивать поголовье. Те сенокосные угодья, которые имеем, не удовлетворяют...

Впереди у нас – большая работа по снижению затрат на единицу продукции, повышению качества мяса, молока, рыбы. Это позволит снизить убытки в целом по хозяйству.

Н. А. БАБИН,  
директор совхоза «Верхне-Пуревский».

## ЗАДАЧИ БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

В настоящее время буровые бригады Ноябрьской НГРЭ работают на Инглинской площади. В 1980 году намечен выход экспедиции на три новые площади: Крайнюю, Пямятихскую, Умсейскую. Все эти площади сильно заболочены, изобилуют озерами. Задачи, которые стоят перед нефтегазоразведочной экспедицией не из легких. Успешное решение их во многом зависит от работы сменников. Однако подрядные организации, такие как Ноябрьское строительное управление, автотранспортное хозяйство маломощны. Строительство промышленных и жилищно-бытовых объектов ведется крайне медленно. До сих пор у экспедиции нет ремонтно-механических мастерских, практически нет промбазы, недостроены пекарня, магазин, клуб и другие объекты культурно-бытового назначения.

Из-за отсутствия жилья нет возможности укомплектовать службы кадрами. Как в производстве, так и в управлении ощущается острая нехватка специалистов. Достаточно сказать, что вакантными являются такие должности, как заместителя начальника по общим вопросам, начальника

базы производственного обеспечения, начальника планового отдела и ОТИЗ, главного технologа и другие.

Экспедиция имеет отличную вертолетную площадку, однако из-за недостаточного выделения авиации неоправданно велики простоя на буровых.

Несмотря на перечисленные трудности и неурядицы, труженики Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции полностью решимости выполнить план 1980 года по проходке в объеме 70 тысяч метров горных пород. Для успешного решения этой задачи уже сейчас ведется определенная работа. Строятся зимники для завоза оборудования и материалов на зимние и летние точки. Укомплектовываются стапки. Представлены заявки на необходимые материалы. Принимаются повышенные социалистические обязательства. Обустраивается подбаза в районе работ. Строятся хранилища.

Есть все основания считать, что при нормальном снабжении, поставленные перед экспедицией задачи будут выполнены.

Ж. АНДРЕЕВ.

ГАЗЕТА  
ВЫСТУПИЛА.  
ЧТО  
СДЕЛАНО?

## «ЕСЛИ РЕШАЕТ КОЛЛЕКТИВ»

Под таким заголовком была опубликована статья в 117 номере газеты, где подверглась критике массово-политическая работа СМП-611.

После отчетно-выборного партийного собрания (27 сентября 1979 года) партийная организация сделала определенный сдвиг в идеологической и политко-воспитательной работе в коллективе.

В октябре месяце обсуждалось Постановление ЦК КПСС от 26 апреля 1979 года «Об усилении идеологической и политко-воспитательной работы». Созданы и утверждены на заседании бюро школы партийной, экономической и комсомольской учебы, утверждены пропагандисты, политинформаторы и агитаторы. На предыдущих занятиях всех систем обучения изучались материалы Пленумов ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Создана группа лекторов общества «Знание», которые будут выступать перед коллективами. Члены бюро постоянно следят за паглядным оформлением в поселке и на участке, за работой общественных организаций, взяли на контроль политко-массовую работу. Энергично начали свою работу профсоюзная, комсомольская организации, которые активно помогают партийной организации в проведении идеологической, политко-воспитательной работы. К примеру, 29 октября с. г. к 61 годовщине со дня рождения В. И. Ленина был организован вечер «Славный путь комсомола», где участвовали ветераны труда и войны, приглашенные из других комсомольских организаций.

Увеличивается число комсомольско-молодежных бригад. Довольно интересно проводится комсомольская учеба, где изучают биографию В. И. Ленина. Значительно активизировали свою работу клуб и библиотека. Создана агитбригада с вокально-инструментальным ансамблем под названием «Пуринка», которая успешно выступает перед коллективом.

Более 400 человек. Их надо регулярно вывозить на отдых домой, отправлять обратно в тундр. В экспедиции не могут выполнять эту операцию наземным транспортом. Нужна авиация. Однако, получить вертолет для экспедиции – дело сложное: планируют очень мало летных часов.

В эти дни коллектив будет обсуждать и принимать социалистические обязательства – выполнить пятилетний план сейсморазведочных работ к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Геофизики настроены по-боевому.

В. А. КОРОЛЕВ,  
начальник Пуревской геофизической экспедиции.

## Настроены по-боевому

Коллектив экспедиции успешно работает в десятой пятилетке. План четырех лет выполнен в апреле этого года. Сверхплановая прибыль за три года и девять месяцев составила 715,5 тысячи рублей. Значительно улучшено качество всех видов работ. Геофизикам надо решить несколько сложных проблем: в соответствии с темпами роста объемов производства надо строить и организовывать производственную базу, жилье, комплектовать новые подразделения. Самый сложный вопрос – создание жилищных условий. Но соответствующей поддержки со стороны

Главка в создании собственной строительной базы геофизики не получают.

Полевые партии оснащаются новой современной цифровой аппаратурой, сложной техникой. Для первичной обработки полевой информации планируется установить ЭВМ. Сейчас уже нужны геофизические мастерские, здание под электронно-вычислительную машину, ремонтно-механические мастерские, оснащенные современными приборами, стапками и оборудованием.

Серьезной проблемой для экспедиции является недостаток авиационного транспорта. В поле постоянно находятся

В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

## ХОРОШО БЫТЬ ПЕРВЫМИ

ПРОСМАТРИВАЮ книгу отзывов. Жалоб нет, одни благодарности. В столовой постоянно работает гардероб. В обеденном зале чистота и порядок. Производственные показатели коллектива также на высоте. Так, за третий квартал столовая № 1 ОРСа СМП-329 выполнила план загооборота на 109,5 процента. Увеличилось число работающих, в коллектив влилось молодое пополнение.

Но все это было и до образования комсомольско-молодежного коллектива, а что же нового появилось в работе столовой за восемь месяцев существования КМК? Ведь в соответствии с постановлением XVIII съезда ВЛКСМ «О дальнейшем развитии и укреплении комсомольско-молодежных коллективов» для того, чтобы называться комсомольско-молодежным, недостаточно только достигнуть определенного процента комсомольско-молодежного состава работающих. Нужно стать работоспособным, сплоченным коллективом, добиться соответствующего профессионального мастерства.

Именно с этой целью в столовой и проводился конкурс «Лучший по профессии». Победителем среди кондитеров стала Люда Максимова, комиссар столовой, руководитель КМК. Ее песочный торт «Пешт» жюри конкурса единогласно признало лучшим.

Люда участвовала и в областном конкурсе в Тюмени, организованном УРСом Тюменстройпути. И хотя призового места не заняла, все же заставила обратить на себя внимание строгого жюри.

В кондитерском цехе столовой постоянно выпекаются бисквитные пирожные, рулет фруктовый, корзиночки с кремом. Спрос на продукцию «сладкого цеха» растет.

Нужно снабжать пирожными школу № 4 и новое молодежное кафе. В связи с чем КМК столовой добился от администрации ОРСа расширения кондитерского цеха.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК ТАРКОСАЛИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОРСА ГЕОЛОГОВ В. А. ТУЛИН.

## «УВАЖЕНИЕ В ДЕФИЦИТЕ»

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в 108 номере нашей газеты. В ней рассказывалось о нарушении распорядка дня в хлебном магазине поселка геологов.

Корреспонденция «Уважение в дефиците» обсуждалась в коллективе. Факты, изложенные в ней, подтвердились. В настоящее время усилен контроль за распорядком работы магазинов.

## ПЛАНЕТА «ЗЕМЛЯ» ПО МАТЕРИАЛАМ ТАСС И АПН (Проблемы, события, люди)

Вести из стран социализма

### ПОБЕДИТЕЛЮ— ПОЕЗДКА В СССР

Село Мытие Луданы знаменито на весь Левицкий район Западнославацкой области ЧССР великолепным Домом культуры. Не случайно именно здесь собирались представители сельскохозяйственных кооперативов, носящих имя В. И. Ленина и Чехославацко-Советской дружбы на традиционный конкурс «Что ты знаешь о Советском Союзе?». Он проводился в Левицком районе уже в восьмой раз. В состав жюри — руководители районного комитета общества Чехославацко-Советской дружбы, победители прошлых конкурсов, преподаватели русского языка. Одним из условий состязания было исполнение по-русски стихов советских поэтов.

Эти конкурсы пользуются большим успехом у сельских тружеников нашего района, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС секретарь районного комитета партии Ф. Ваг. — Они вызывают особенно живой интерес у молодежи, хотя в зале всегда много «болельщиков» всех возрастов. Вопросы — самые разные. Спрашиваем участников состязания об успехах советского народа по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, о Саратовской области, с которой наш Западнославацкий край поддерживает братские связи. А в этом году, естественно, включили вопросы, касающиеся подготовки к Олимпиаде-80. По традиции победители конкурса награждаются туристической путевкой в СССР.

Обычно после подобных состязаний говорят: победила дружба. В данном случае эти слова характеризуют атмосферу искренне дружеских чувств к советскому народу, которая царила в переполненном зале Дома культуры словацкого села Мытие Луданы. Первое место жюри присудило команде сельскохозяйственного кооператива Батовце, носящего имя Чехославацко-Советской дружбы.

В. МИХАЛЬЧЕНКО.

Братислава

## С телетайпной ленты

### ШИРОКАЯ КАМПАНИЯ

в поддержку справедливой борьбы народов стран Индокитая в защиту своей свободы и независимости, против великодержавного вмешательства Китая в их внутренние дела развернута компартией Японским комитетом солидарности стран Азии и Африки и другими демократическими организациями Японии. Это движение солидарности распространилось на многие префектуры страны. В частности, в префектуре Киото оно проходит под лозунгами усиления протестов общественного мнения против новых агрессивных прописок Китая в отношении Социалистической Республики Вьетнам, за немедленное признание японским правительством Народной Республики Камбоджа, за сбор средств в помощь камбоджийскому народу. Ведя активную пропагандистскую работу, демократические силы этой префектуры поставили задачу собрать уже в нынешнем году 10 млн. иен для закупки и отправки в Камбоджу медикаментов и других необходимых товаров.

А. ЖУНИН.

### ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАКЛЮЧЕННЫХ,

прекращение преследований демократов и за восстановление демократии в Уругвае все

активнее выступает прогрессивная общественность Колумбии. Только за последнюю неделю с этими требованиями к уругвайскому правящему режиму обратились различные колумбийские профсоюзы и демократические организации. Постоянный комитет защиты прав человека призвал уругвайскую администрацию положить конец произвольным арестам, пыткам и «исчезновениям» патриотов Уругвая, немедленно освободить видного политического деятеля, лидера Широкого фронта Либерера Серены.

### В ОБХОД ЭМБАРГО ООН

Англия через третью страну продолжает снабжать вооружением расистский режим ЮАР. Как сообщает бюллетень «Антрапартии ньюс», в Преторию доставлены около 100 британских танков «Центурион». Они перевезены в ЮАР при посредничестве испанской фирмы «Баррейрос эрманос», которая снабдила «товар» фиктивными документами. В общей сложности в результате тайных сделок с западными монополиями арсенал государства апартеида в последнее время пополнился 250 танками «Центурион».

(ТАСС)

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

### На положении падчериц

За последние годы женщины составляют все растущую часть от общего числа безработных, — вынуждены признать официальные власти Швеции. Кризисные явления в различных отраслях производства, наблюдающиеся уже на протяжении ряда лет, отразились прежде всего на положении работниц шведских предприятий. В настоящее время в стране свыше миллиона женщин трудятся по так называемому сокращенному графику, в результате чего теряют значительную часть заработка.

Горькая участь быть первой среди тех, кого хозяева выставляют за заводские ворота в случае свертывания производства, — это лишь одна сторона будней шведской работницы. Другая сторона состоит в том, что женщины по-прежнему остаются объектом дискриминации в вопросах оплаты труда. На промышленных предприятиях они, даже являясь членами профсоюзов, получают не более 90 процентов почасовой оплаты, получаемой мужчинами. А на предприятиях, где применяется исключительно женский труд, введены низкие тарифные ставки.

Работницам промышленных предприятий отводится роль падчериц шведского общества. Среди самых низкооплачиваемых лиц наемного труда женщины составляют 67 процентов. Если рассматривать положение во всех отраслях экономики Швеции, то лишь пять процентов женщин занимают руководящие посты.

Касаясь положения шведских работниц, еженедельник «Хорионт» (ГДР) пишет, что в Швеции ныне насчитывается 750 тысяч детей в возрасте моложе семи лет, однако в яслях и детских садах имеется лишь 120 тысяч мест.

Еженедельник напоминает, что три года назад шведский парламент принял специальный план расширения сети этих детских учреждений. Она должна, как зафиксировано в решении депутатов, увеличиться к концу 1980 года на 150 тысяч мест. На практике дело выглядит иначе. «Цели, намеченной планом, мы не достигнем, — заявляет председатель социально-демократического женского союза Швеции Лиса Маттсон. — В коммунах для этого не хватает финансовых средств».

К. САВВИН  
(ТАСС)

## Охране труда — неослабное внимание

В Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции большое внимание уделяется охране труда, технике безопасности, промсанитарии и противопожарной безопасности.

Создана комиссия по ТБ, в состав которой входят все главные специалисты экспедиции. Комиссия работает по квартальному плану.

Создана также пожарно-техническая комиссия, добровольная пожарная дружина. ПТК экспедиции проводит аттестацию всех инженерно-технических работников. Регулярно проверяется состояние ТБ на объектах работ и во всех подразделениях экспедиции, проходят совещания по охране труда и технике безопасности. В РИТС заведен журнал проверки состояния ТБ. Организована учеба общественных инспекторов.

В настоящее время ведется работа по внедрению в экспедицию, как и во всех подразделениях Главтюменьгеологии, единой системы работ по созданию безопасных условий труда.

Новая система четко разграничивает обязанности должностных лиц по созданию безопасных условий труда, устанавливает единые формы и методы пропаганды охраны труда, обучения персонала, утверждает в обязательном порядке проведение ведомственного (оперативного) контроля за выполнением правил ТБ.

Одним словом, задачи, которые призвана решать новая система, важны и злободневны. Дело теперь за внедрением этой системы в повседневную практику геологов.

**И. СТАНИКОВСКИЙ,**  
зам. главного инженера Но-  
ябрьской НГРЭ по технике  
безопасности.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — «Д. Артамьян и три мушкетера». Художественный фильм. 2-я серия.

16.50 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. 17.30 — Ленинградский университет миллионов. 18.00 — Веселая зима. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Поет народный артист СССР А. Соловьяненко. 19.15 — «Д. Артамян и три мушкетера». Художественный фильм. 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Турнир сильнейших фигуристов СССР. В перерыве — 21.45 — Сегодня в мире.

## ИГРА, ВРАЧУЮЩАЯ ЗРЕНИЕ

Как комнату для развлечений воспринимают ребята-школьники кабинет, оборудованный в специализированных яслих-садике № 44 молдавского города Тирасполя. Но собранные здесь домик с яркими картинками вместо окон, волшебные ящики с окулярами, через которые так интересно смотреть мультфильмы, нарядные матрешки, весело пляшущие на крышках музыкальных шкатулок, — не просто детские игры. Это — аппараты для лечения ребят с тяжелыми дефектами глаз.

Столь оригинальный метод борьбы с косоглазием и амблиопией — прогрессирующей близорукостью разработал кандидат медицинских наук Л. И. Медведь. Для каждой возрастной группы учёный сконструировал тренажеры, на которых дети под постоянным наблюдением воспитателей и медиков персонала в ходе игр выполняют лечебные уп-

ражнения. Это помогает вовремя устраниить дефекты глаз, восстановить остроту зрения. Тираспольский метод уже принес выздоровление более чем третему мальчикам и девочкам. Ежегодно почти 95 процентов питомцев ясли-садика № 44 приходят в первый класс

ков, учителей, воспитателей детских садов и родителей, для которых читает курс лекций по охране детского зрения. Им составлены карты с патарно-гигиеническими условиями во всех детских учреждениях Тирасполя и вместе с санитарными службами взяты

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

школы с восстановленным зрением.

Л. И. Медведь — учёный с 25-летним опытом практической офтальмологии проводит эту работу на общественных началах, сочетая ее с хирургической деятельностью в городской больнице. Он инициатор профилактических осмотров окулистами всех детей, начиная с трехмесячного возраста. К профилактике глазных болезней Л. И. Медведь привлек медицинских работни-

под контроль конструкция мебели для малышей, освещение помещений.

На базе ясли-сада № 44 создана республиканская школа передового опыта врачей-окулистов. По примеру тираспольцев дошкольные учреждения по борьбе с косоглазием и амблиопией открыты в двух стах городах страны.

**В. МАЛИКОВА,**  
корр. ТАСС  
г. Тирасполь,  
Молдавская ССР

## ОГРАДИТЬ ФЕРМЫ ОТ ОГНЯ

Внедрение механизации в сельском хозяйстве привело к широкому применению на фермах электро- и газосварочных работ, которые при наличии большого количества сухих кормов и других горючих материалов представляют значительную пожарную опасность. Нередко пожары возникают от неисправности тракторов и автомашин, работающих на подвозе кормов, вывозке навоза. В животноводческих помещениях и на территории ферм наиболее частыми причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем во время курения, отогревание водопроводных труб паяльными лампами и факелами.

Какие существуют профилактические меры по предотвращению пожаров? Нужно категорически запретить курение в помещениях и на территории, где имеются сухие корма и их отходы или навоз. Что касается предупреждения

пожаров от паяльных ламп и факелов, то отогревать трубы и автоноски надо нагретым песком или горячей водой.

Нередки пожары на фермах и от применения керосиновых ламп и фонарей. Часто эти приборы эксплуатируются неисправными, с разбитыми стеклами. Оставляются они без присмотра, подвешиваются или устанавливаются в непосредственной близости от сухих кормов или их отходов.

Нельзя хранить корма на чердаках и в помещениях животноводческих ферм. Одним из наиболее опасных в пожарном отношении узлов животноводческого помещения являются кормокухни, работающие на электричестве или жидкокомпьютерном топливе. Пожары в помещении кормокухни чаще всего происходят от неисправности печей и парообразователей, их дымоходов, а также в результате оставления этих приборов без присмотра. На ферме следует содержать

постоянно в чистоте площадки перед зданием. Не загромождать входы и выходы ворот, предназначенные для выгона скота. В зимнее время надо очищать от снега подъездные пути, ведущие к животноводческим помещениям. Работники животноводческих ферм должны четко знать порядок и способы эвакуации животных при пожаре, уметь вызвать пожарную помощь и пользоваться имеющимися огнетушителями средствами. Каждое животноводческое помещение должно быть обеспечено запасами воды, багратами, лопатами, ведрами и другим инвентарем. Руководителям совхозов рекомендуется разработать и осуществить необходимые дополнительные мероприятия по усилению охраны и обеспечению пожарной безопасности совхозов.

**Н. МАВРОВ,**  
начальник Таркосалинской профессиональной пожарной части.

их нравы

## Досрочные пенсионеры

Заместитель начальника федеральной разведывательной службы ФРГ Дитер Блец затеял роман с женой одного из своих подчиненных. Разгорелся скандал. Чтобы замять его, Блеца отправили на пенсию, хотя ему только 48 лет, а не 65. Теперь он в течение трех месяцев будет получать полный оклад — по 8600 марок (около 2000 рублей), а затем до конца дней своих — ежемесячно 5500 марок. Блец — единственный в ФРГ досрочный пенсионер из так или иначе проштрафившихся видных государственных деятелей. Журнал «Штерн» подсчитал, что за последние десять лет число таких «досрочников» возросло почти до 150 и их содержание уже обошлось налогоплательщикам в 23 миллиона марок.

## Сделай сам

В Нью-Йорке появилась группа, именующая себя «Музыка для самодельных инструментов». Четверо ее участников сами изготавливают «инструменты» из всякого мусора — смятых консервных банок, разбитых горшков, старых велосипедных шин, дырявых кастрюль, пластмассовых трубок, шлангов и так далее. «Музыкальные произведения», которые исполняет группа на своих концертах, также сочинены ее участниками. Они оглашают невероятной какофонией.

Редактор Б. КАСАЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция районной газеты «Северный луч» на постоянную работу приглашает корреспондента.

ристов СССР. В перерывах — 21.45 — Сегодня в мире. 22.20 — «За окном — Арктика». Документальный фильм. 23.40 — Художественные фильмы.

## 29, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Любимые стихи. 9.35 — «Десятый шаг». Художественный фильм.

16.30 — Звуки, наша песня! 17.15 — Твердое слово москвичей. Документальный фильм. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт артистов балета. 18.55 — К 45-летию выхода на экраны страны фильма «Веселые ребята». 20.30 — «Время». 21.05 — Турнир сильнейших фигу-

ристов СССР. В перерывах — 21.45 — Сегодня в мире. 22.20 — «За окном — Арктика». Документальный фильм. 23.40 — Художественные фильмы.

## 30, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — К 57-й годовщине образования СССР. Документальные фильмы. 9.30 — Для вас, родители. 10.00 — Утренняя почта. 10.30 — В гостях у сказки. «12 месяцев». Художественный фильм. 2-я серия. 12.00 — «Дело всей жизни». Телеочерк. 12.15 — Народное творчество. 13.00 — Жизнь науки. 13.45 — Международная товарищеская встреча по хоккею. «Нью-Йорк Рейнджерс» — ЦСКА. В

перерыве — 14.10 — Сегодня в мире. 15.45 — Путевка в жизнь. На письма телезрителей отвечает заслуженный художник РСФСР В. М. Неменский. 16.20 — «Дом для леопарда». Мультифильм. 16.30 — С. Соловьевчик. «Ватага «Семь ветров». История 7-я. «Поветрие». 17.15 — В мире животных. 18.15 — «Я думаю о маме». Премьера документального фильма. 18.45 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 19.00 — Показательные выступления сильнейших фигуристов СССР. 20.30 — «Время». 21.05 — «Широкий круг». Эстрадная программа. 22.50 — Новости. 23.40 — «Белое солнце пустыни». Художественный фильм.

ИНДЕКС 54360

НАШ АДРЕС: г. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а, телефон 2-48. Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфии, торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 414. Тираж 2500.

Высокая печать.  
Объем 1 печатный лист  
формата А-2.